

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4945期

2026年2月
星期五
乙巳年十二月十九
6

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



中老两党两国最高领导人共同宣布启动“中老友好年”

新华社北京2月5日电 2月5日,中共中央总书记、国家主席习近平复信老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦,共同宣布将2026年确定为“中老友好年”并启动系列庆祝活动。

习近平指出,中老两国是山水相连、世代友好的好邻居、好朋友,是志同道合、命运与共的好同志、好伙伴。近年来,双方以互利共赢谋发展,以团结协作迎挑战,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,为两国人民带来实实在在的福祉。我同通伦总书记、国家主席多次举行会晤,就深化中老命运共同体建设达成重要共识,为新形势下两党两国关系发展擘画蓝图。

习近平强调,一元复始,万象更新。中老关系正处于历史最好时期,迎来广阔发展前景。中方始终从战略高度和长远角度看待中老关系,愿同老方以庆祝中老建交65周年暨“中老友好年”为契机,赓续传统友谊,深化务实合作,加强战略协作,推动中老命运共同体建设走在国与国关系的前列,为促进地区和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

通伦在致习近平的新春贺信中表示,在习近平总书记、国家主席的亲自关心和引领下,老中传统友谊更加牢固,政治互信日益深化,全面战略合作成果丰硕。我将指导老方各相关部门与中方合作办好老中建交65周年暨“老中友好年”系列庆祝活动,打造高标准、高质量、高水平的老中命运共同体,持续推动两国关系及各领域务实合作在新时期迈向新高度,为构建人类命运共同体作出示范。

县非遗保护协会第三届会员代表大会第一次会议召开

亢鹏举当选为宝丰县第三届非遗保护协会会长

2月5日,宝丰县非物质文化遗产协会第三届会员代表大会第一次会议召开。

县委常委、宣传部部长、副县长王浩,平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心党组书记、主任申红霞,副主任杨淑祯、潘廷韬等参加会议。

王浩要求,非遗保护协会要提升政治站位,牢牢把握正确政治方向。要认清发展形势,切实增强发展紧迫感使命感。要明确自身职能,充分发挥桥梁纽带作用。要切实发挥好协会作为政府与市场、政府与行业的桥梁纽带作用。要强化自身建设,积极打造一支政治素质好、业务水平高、专业技能强,忠诚干净担当的新时代非遗保护人才队伍。

申红霞致辞,希望非遗协会以此换届选举为

契机,在新一届领导班子的带领下,进一步加大非物质文化遗产的保护力度,不断开创我县非遗保护与发展新局面,把我县文化事业发展推向一个新的高度,为推动说唱文化生态保护区建设,推动文旅强县建设,实现宝丰经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

会议审议通过了宝丰县第二届非遗协会理事会工作报告。选举产生了宝丰县第三届非遗协会会长、副会长、秘书长、常务理事、理事等。

亢鹏举当选为宝丰县第三届非遗保护协会会长,樊玉生、芮国顺、江国鹏、王军民、王君子、潘运明当选为宝丰县第三届非遗保护协会副会长。

(刘畅)

新春走基层

打春牛 迎新春 启新程

商酒务镇赵官营村——



2月4日,农历乙巳年腊月十七,正值二十四节气之首——立春。明媚的阳光洒在商酒务镇赵官营村的田野巷陌,一场延续数百年的传统民俗“打春牛”在这里热闹开场。

活动在铿锵激昂的锣鼓声中拉开序幕。村中的稷祖庙前,旱船、跑驴、花棍舞、扇子舞、经担舞、秧歌舞等民间艺术轮番上演,吸引了众多村民驻足围观。随后,村民们手持横幅,用平板车装载着由泥巴、高粱秆等糊制而成的“春牛”,肩扛各式农具,一路锣鼓喧天,走向村北的广阔麦田,鞭打“春牛”。

麦田中央,头戴红花的“土牛”静立在板车上。一位村民挥鞭打向春牛,并高声唱诵:“第一鞭,鞭打春牛头,米面满仓缸满油;第二鞭,鞭打春牛背,家业兴旺人富贵;第三鞭,鞭打春牛尾,日进斗金赛春水……”与此同时,周围村民纷纷用木锨、扫帚、桑杈、掠筢等农具轻打“土牛”。牛肚内预先填装的小麦、绿豆、黄豆等五谷随之洒落。围观群众纷纷上前捡拾谷物和土块,准备带回家撒入农田或牲畜圈舍,祈愿新的一年风调雨顺、五谷丰登、六畜兴旺。

今年近70岁的村民杨爱介绍:“打春牛”是咱村的老传统。立春打春,打的不是真牛,是泥土、高粱秆做的‘土牛’,牛肚子里装着粮食。打碎了,大家抢回去撒地里,盼个好收成。这是老辈人传下来的念想,也是我们对春天、对丰收的期盼。”

据悉,赵官营村的“打春牛”习俗,与村中拥有五百余年历史的稷祖庙密不可分。该庙为省级文物保护单位,供奉着农耕始祖、五谷之神后稷,相传后稷为周始祖,黄帝玄孙、帝喾嫡长子,姬姓,名弃,被尊为稷王(也称作稷神)、农神、耕神、谷神,承载着悠久的农耕祭祀传统。

(郭明远 郭敬伟 文/图)

《赶书会》登上中央新影中学生频道2026春晚

中央新影中学生频道举办的“骏马迎春 福满神州”2026春节联欢晚会于2026年1月24—25日在北京举行。我县荣获全国曲艺“群星奖”的原创作品河南坠子《赶书会》登上舞台,与著名评书艺术家刘兰芳表演的评书《康熙买马》同台演出。

本次春晚聚焦中华文化的传承与创新,结合时代特色,通过歌舞、戏曲、语言类节目等多种艺术形式,展现中华民族的团结奋进与家国情怀。晚会邀请国内知名艺术家、文艺团体及各界楷模人物同台献艺,共同为全球观众呈现一场精彩纷呈的文化盛宴。(综合)

2月4日,县委常委、统战部部长夏上看望慰问县委统战部退休老干部及其家属。

每到一户,夏上都与老干部亲切交谈,关切地询问他们的身体状况和生活情况,并叮嘱老同志要保重身体、乐享天伦,祝愿他们新春愉快、健康长寿。

夏上表示,老干部们是宝丰统战事业蓬勃发展的见证者、参与者和推动者,统战工作的巩固发展离不开老干部们的创造和积累,更离不开老干部们的关心和支持。希望各位老干部认真学习领会党的二十大和二十届历次全会精神,持续发挥政治优势、经验优势,多献真知灼见,多谋务实之策,共同推动新时代统一战线事业高质量发展。

老同志们纷纷表示,将始终牢记初心使命,积极发挥余热,为宝丰统一战线事业高质量发展贡献智慧和力量。(高阳)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

夏上看望慰问退休老干部